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Ομιλία του Μητροπολίτου Λεμεσού Αθανασίου 
για την Ιερατική κόπωση στους Κληρικούς της 
Δημητριάδος
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ημερολόγιο Εκδηλώσεων / Θέατρο, 
Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Μητροπ. Λεμεσού Αθανάσιος / Πολυμέσα - 
Multimedia

Πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλίας 
η όγδοη και τελευταία, για το τρέχον εκκλησιαστικό έτος, 
Γενική Ιερατική Σύναξη της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος, 
υπό την προεδρία του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Ιγνατίου.

Ομιλητής ήταν ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος, ο οποίος 
ανέπτυξε το μείζον ζήτημα της ιερατικής κοπώσεως και τις συνέπειές της στην 
ιερατική διακονία.

Αρχικώς, ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος καλωσόρισε θερμώς τον Κύπριο Ιεράρχη, τον 
ευχαρίστησε για την ανταπόκριση στην πρόσκλησή του και εμνήσθη της μακράς 
γνωριμίας και συνοδοιπορίας τους στην Εκκλησία.

Στην ομιλία του ο κ. Μητροπολίτης Λεμεσού τόνισε ότι η κούραση είναι κακός 
σύμβουλος για τον Κληρικό, διότι καταστρέφει την πνευματική εργασία. Όχι τόσο 
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η σωματική, αλλά κυρίως η πνευματική – ψυχική. Ενώ είναι καλό να κουράζεται 
κανείς στην διακονία του λαού του Θεού, όταν ξεπερνά τις δυνάμεις του, 
υπονομεύει το όλον έργο του. Χαρακτήρισε την ιερατική κόπωση «πειρασμό», γι’ 
αυτό κάλεσε όλους σε διάκριση, για να μένουμε εντός των ανθρωπίνων και 
πνευματικών ορίων.

Ο Πανιερώτατος παρατήρησε ότι κουραζόμαστε από τα καθημερινώς συμβαίνοντα 
γύρω μας και στον κόσμο όλον, διότι επιδρούν μέσα μας. Θύμισε, όμως, ότι η 
πνευματική κούραση έρχεται για πνευματικούς λόγους. Διά τούτο, χρειάζεται 
διαρκής ενδοσκόπηση, να εισερχόμαστε, δηλ. στην καρδιά μας. Παρατήρησε ότι 
χάνουμε την πρώτη αγάπη μας για τον Χριστό και την Εκκλησία και πρέπει να 
επιστρέψουμε σ’ αυτήν. Να αναλογιζόμαστε τις πτώσεις μας και να μετανοούμε.

Ως τρόπους υπέρβασης της πνευματικής κόπωσης εισηγήθηκε την προσευχή και 
την πνευματική μελέτη. Με την προσευχή κοινωνούμε τοn Θεό και τους Αγίους. 
Είναι ο τροφή πνευματική, που καθαρίζει και προσφέρει πολύτιμες πνευματικές 
εμπειρίες. Επεσήμανε, όμως, ότι δεν ‘έχουμε δύναμη προσευχής στις μέρες μας. Ο 
Θεός, όμως, μας έδωσε την διέξοδο της μελέτης. Όταν μελετάμε, η ψυχή μας 
κοινωνεί την Χάρη των Αγίων, τρέφεται και δυναμώνει και ξεκουράζεται. Γι’ αυτό, 
η εποχή μας θέλει πολύ μελέτη.

Ο Μητροπολίτης κ. Αθανάσιος ολοκλήρωσε τον λόγο του καλώντας τους Ιερείς να 
δώσουμε στον εαυτό μας χρόνο για μελέτη και προσευχή, που ξεκουράζουν και 
προκαλούν την ευδιαθεσία της ψυχής.

Ακολούθησε ενδιαφέρων διάλογος και η σύνοψη των συμπερασμάτων από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη κ. Ιγνάτιο.


